

社會服務福音事工分享(十) 一服務偏遠鄉郊長者 帶領重新認識信仰

「甚麼是信仰？簡單來說，祂帶頭，我跟尾。」87歲的陳嬌精神十足，每談及信仰和長者中心的生活時都十分開心，因為這裡是她的第二個家。

50年代時，只有十多歲的陳嬌由大陸來到香港生活，租住在牛頭角山上的小屋。「當時山上有一間教會向附近居民派發糧食、物資及傳福音，我因而首次認識耶穌基督。」其後，陳嬌參加教會福音小組，繼而洗禮信主。三年後，陳嬌為兼顧家庭和工作，由牛頭角搬到黃大仙，其後更搬往古洞建豬棚雞寮，忙忙碌碌過了大半生，直至七十多歲時才退休。「自從搬離牛頭角後，我就再沒回教會，暫別耶穌四十年了。」

2015年，服務古洞鄉郊長者的靈合長者健康中心投入服務，服務主任陳惠芳(Christy)和同事在古洞街市與一班長者閒聊，認識了陳嬌，並邀請她參加中心活動。「我就是街市認識陳姑娘，她帶我們一行幾十人參觀馬灣挪亞方舟。雖然我相隔數十年再聽聖經故事，但並不抗拒，反而十分開心！」這次相識是一個契機，不但讓陳嬌認識靈合長者健康中心，亦讓她再次接觸信仰。

自從參觀挪亞方舟後，陳嬌漸漸與中心職員和長者熟絡，職員和義工也不時致電給她關心近況和介紹一些中心活動。但因陳嬌行動不便，而且家離中心頗遠，需要行走約50分鐘的路程，起初仍未有即時答應前來中心參加活動。因此，Christy和同事們因應陳嬌的興趣、時間及體力，邀請她到中心參加興趣班、享用社區飯堂及送飯服務，讓她習慣中心的生活。「這裡有老有嫩，職員和義工對我們一班老人家好體貼，視我們如父母一樣照顧。以前我每天在家只對着四面牆，現在每星期有數天都來到中心參加趣班，如識字班、畫畫班、跳舞做運動，還有福音小組。這裡是我第二個家！」

陳嬌常說自己不識字，加上年紀大，沒有記性，但她依然很努力將聖經上的教誨記在心裡。每逢星期三，她都會來到中心參加福音小組，聽信仰分享、唱詩歌、學習祈禱；星期日即會到上水靈合堂參與崇拜，聽講道。「我重新認識信仰，不感到陌生，反而會不時警惕自己，學習做一個基督徒，做好人好事。」

陳嬌在信仰上很用心，不但在福音小組和教會崇拜時留心聽道，在信仰上有疑惑亦會主動發問。雖然她未能閱讀福音書上的字，但她用心記，已經記得多個聖經故事和金句。她更向中心借了福音機回家聽講道和聖經故事，用心學習信仰。Christy很欣賞陳嬌的用心，以聖經故事「浪子回頭」比喻她：「雖然為着家庭暫別信仰，但神的恩典讓她晚年可以重新復興信仰，謹記神的教誨。即使現在因腳痛行動不便，但陳嬌亦堅持每星期都出席中心的福音小組，風雨不改。」陳嬌笑

言：「自從來到中心，生活比以前開心。只要仍有能力，我都會來。神帶頭，我跟尾。」

陳曉盈